



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
БЪЛГАРСКА АГЕНЦИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ХРАНИТЕ

✉ Гр. София, 1606, бул. "Пенчо Славейков" № 15

☎ +359 (0) 2 9159820, ☎ +359 (0) 2 954 95 93, www.babh.government.bg

Условия за внос на фуражи, съдържащи генетично модифицирани организми (ГМО) в Руската федерация

Федералната служба за ветеринарен и фитосанитарен надзор на Руската федерация уведомява Европейската комисия и държавите – членки на Европейския съюз относно условията за внос на фуражи, съдържащи генетично модифицирани организми в Руската Федерация.

С декрет № 327/30.06.2016 г. на Правителството на Руската федерация на Федералната служба за ветеринарен и фитосанитарен надзор (Росселхознадзор) е възложен контрола относно изискванията за безопасността на фуражите, включително фуражните добавки, които са произведени с използването на генетично модифицирани организми (ГМО). Съгласно установената процедура от Правителството № 26 от 18.01.2002 г. относно „Регистрация на фуражите, произведени от генетично модифицирани организми”, същите трябва да бъдат регистрирани от Росселхознадзор в Руската федерация. Изискването за регистрация на фуражите, произведени от ГМО се отнася за всички руски и чужди субекти, както и физически лица осъществяващи на територията на Руската федерация производство или внос на фуражи, произведени от ГМО.

Резултатите от извършеният мониторинг от Росселхознадзор показват, че се извършва внос на соев шрот, произведен от генетично модифицирана соя MON89788xMON87701, както и комбинирани фуражи, в които е вложен такъв соев шрот. Същият, както и фуражите, в които е вложен не са регистрирани на територията на Руската федерация. Предоставен е пълния списък на фуражите и производителите, регистрирани на територията на Руската федерация, като информация за промените се публикува на интернет страницата на Росселхознадзор в рубрика „Регистрация и лицензиране”, под рубрика „Регистрация на ВМП и фуражни добавки, както и фуражи, произведени от ГМО” на следния линк:

<http://galen.vetrif.ru/#/registry/gmo/registry?page=1>

Регистрацията на линиите ГМО не отменя необходимостта да бъдат регистрирани генетично модифицираните фуражи, произведени от тези линии, включително регистрацията на генетично модифицирани фуражи с подобен състав, но произведени от различни производители.

За фуражи, които са произведени без използване на генетично модифицирани съставки се считат фуражи, които съдържат 0,5% нерегистрирани генетично модифицирани линии и по-малко и/или 0,9% регистрирани линии и по-малко от всеки генетично модифициран компонент.

ИНФОРМАЦИЯТА Е ИЗГОТВЕНА ОТ
ДИРЕКЦИЯ „ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И ХУМАННО
ОТНОШЕНИЕ КЪМ ЖИВОТНИТЕ И КОНТРОЛ НА ФУРАЖИТЕ“,
ОТДЕЛ „КОНТРОЛ НА ФУРАЖИТЕ“

И

ДИРЕКЦИЯ „ЕВРОПЕЙСКА КООРДИНАЦИЯ, МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ПРОЕКТИ“,
ОТДЕЛ „МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ПРОЕКТИ“